



ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК, ПОСТРОИВШИЙ КОРАБЛЬ

Что бы вы подумали о человеке, который построил большой корабль прямо посреди поля, где не было воды? Я думаю, вы бы сказали: "Это очень странный человек". Но был человек, который сделал это давным-давно, и он не был странным! Он сделал это, потому что Бог просил его об этом; а Бог просил его, потому что знал, что когда-то на этом поле будет вода, и человеку понадобится корабль, чтобы не утонуть. И кто же был этот человек? Его звали Ной!

Конечно, это было очень давно. На земле было не так много людей, как сейчас, но большинство людей, живших на земле, были очень злыми. Видите ли, тот самый старый сатана, который сделал все возможное, чтобы заставить Адама и Еву послушаться Бога, продолжал пытаться заставить

людей делать то, что было неправильно. И по мере того, как все больше и больше людей жили на земле, они становились очень злыми, настолько злыми, что Бог знал, что лучше всего покрыть всю землю водой, чтобы все злые люди утонули.

Конечно, не все были злыми. Ной был очень хорошим человеком. Он любил Бога и хотел сделать все возможное, чтобы угодить Богу. И Бог тоже любил Ноя. Он не хотел, чтобы Ной утонул в надвигающейся на землю воде, поэтому велел ему построить большой корабль. Библия называет его ковчегом.

Ной никогда не видел корабля, потому что не жил у океана. Кроме того, очень давно на океане тоже не было кораблей. Корабли используются, чтобы перевозить вещи другим людям, и чтобы привозить вещи от людей, живущих в разных частях мира. Но когда Ной жил на земле, в других частях мира не было людей, поэтому не было необходимости в кораблях.

Вам, наверное, интересно, как Ной мог построить корабль, если он никогда не видел корабля? Но он мог, потому что Бог сказал ему, как это сделать. Бог сказал ему, какой длины должен быть корабль, какой высоты и ширины, и сколько у него должно быть палуб. Как вы думаете, какой длины был этот корабль? Он был более ста пятидесяти метров в длину! Это большой корабль. Он больше многих кораблей, которые сегодня плавают по океану.

Корабль Ноя должен был быть большим, потому что Бог хотел, чтобы он взял в него некоторых из всех различных видов животных, и птиц тоже, заметьте. Бог знал, что вода покроет всю землю, и хотел, чтобы животные и птицы жили на земле после того, как вода высохнет. Именно по этой причине Он велел Ною сделать ковчег таким большим.

Конечно, не было места для большого количества каждого вида различных животных и птиц. Для большинства из них, таких как львы, тигры и белки, места хватало только для двоих. Однако были и более важные животные, такие как коровы и овцы, поэтому Бог велел Ною взять по семь пар из этих более важных животных.

В следующий раз, когда вы пойдете в цирк или зоопарк, просто посчитайте всех животных, которых увидите, и тогда вы поймете, почему Ноев ковчег должен был быть таким большим.

А теперь, полагаю, вы зададитесь вопросом, был ли Ной единственным человеком, которого Бог хотел взять в ковчег. Не совсем, но все равно их

было очень мало. У Ноя было три сына, которые тоже любили Бога, и Бог хотел спасти и этих трех сыновей. Их звали Сим, Хам и Иафет. Последнее имя трудное для произношения, но, вероятно, его отцу и матери оно пришлась по душе.

У Ноя была очень хорошая жена, и она любила Бога, и Он тоже не хотел, чтобы она утонула.

Кроме того, у всех трех сыновей Ноя были хорошие жены, поэтому Бог сказал Ною взять всю семью в ковчег. Всего было восемь человек – Ной и его жена, три его сына и их жены.

Теперь вы захотите узнать что-нибудь о том, как Ной строил ковчег и сколько времени ему на это понадобилось. Это была очень долгая работа. Видите ли, у Ноя не было всех тех хороших инструментов для работы, которые есть у людей сегодня, когда они строят корабли. Однако у них были некоторые инструменты. Библия говорит нам, что у людей того времени были музыкальные инструменты, а для их изготовления нужны были инструменты, не так ли? Поэтому у Ноя должны были быть все инструменты, необходимые для строительства ковчега.

Тем не менее, он не мог построить этот корабль так быстро, как строят корабли сегодня. Во-первых, у него было не так много людей, которые могли бы ему помочь. Возможно, вы думаете, что Ной смог бы построить корабль за две-три недели, но он не мог. Библия не говорит нам, сколько времени понадобилось Ною, чтобы построить ковчег, но это должно было занять у него очень много времени.

Я думаю, вы считаете, что Ной, должно быть, был довольно пожилым человеком, когда пришла вода. Да, это так. Знаете, в то время люди доживали до очень, очень преклонных лет. Можете ли вы представить, что Ною было пятьсот лет, прежде чем у него родились сыновья? Ему было 600 лет, когда случился потоп. А после потопа он прожил еще более 300 лет! Ну разве не пожилой? Но он не был самым старым человеком, который когда-либо жил.

Самым старым человеком, который когда-либо жил, был Мафусал. Как вы думаете, сколько лет было Мафусалу, когда он умер? О, ему было девятьсот шестьдесят девять лет. Это примерно в десять раз больше, чем люди живут в наши дни. Хотели бы вы прожить более девятисот лет?

Что ж, со временем люди снова смогут жить так долго, и даже намного дольше! Библия говорит нам, что наступает время, когда люди будут жить

и не умирать вовсе. Разве это не замечательно? И не будет больше ни болезней, ни неприятностей!

Если вернуться к ковчегу Ноя, то ему потребовалось много-много времени, чтобы построить его. Но, видите ли, Бог хотел, чтобы он построил ковчег так, чтобы тот не потонул, когда придет вода. Кроме того, Ною и его семье было бы беспокойно, если бы корабль дал течь, не так ли? И Бог сказал ему, как его сделать. Наконец, чтобы ковчег не пропускал воду, Ной должен был покрыть его тем, что в Библии названо "смолой". Я полагаю, что это было что-то вроде дегтя, и Ной покрыл им весь ковчег.

И вот ковчег был построен, и Ной сделал все, чтобы в него вошли все животные. Затем он взял свою жену и трех своих сыновей и их жен, и они вошли в ковчег. Ной сделал большую дверь в борту ковчега, и после того, как все они вошли, Бог закрыл дверь, и они оставались там целых семь дней. Должно быть, это были долгие дни!

Наконец начался дождь. И дождь шел, и шел, и шел, и шел...

И как долго, по-вашему, шел дождь? Когда дождь идет два или три дня, мы очень устаем от него, не так ли? Нам хочется, чтобы он прекратился, чтобы снова светило солнце, чтобы мы могли выйти на улицу играть и заниматься делами. Но дождь шел не только два или три дня после того, как Ной, животные и птицы вошли в ковчег. Дождь лил целых сорок долгих дней! Подумайте об этом! Это почти целых шесть недель. И дождь шел, и шел, и шел, и шел!

После всего этого дождя, должно быть, было много воды!

Теперь Ной знал, почему Бог хотел, чтобы он построил ковчег, потому что там, где он построил ковчег на сухой земле, теперь все было покрыто водой. Воды было так много, что ковчег плавал. Конечно, именно для этого он и был сделан! Ною и его семье повезло, что ковчег плавал, иначе все они утонули бы. Но Ной построил его так, как Бог сказал ему построить, поэтому это действительно был хороший корабль. И хотя вода покрыла всю землю, Ной и его семья находились в безопасности.

В корабле, который построил Ной, было несколько вещей, которые сильно отличали его от большинства больших кораблей, которые мы видим сегодня. У него не было больших и высоких дымовых труб. У него не было ни парусов, ни двигателей, чтобы он мог плыть, потому что Бог не хотел, чтобы корабль куда-то плыл. Он просто хотел, чтобы корабль плавал. И после того, как дождь шел и шел сорок дней, и вода покрыла

землю повсюду, ковчег просто плавал вокруг. Ною и его семье ничего не оставалось делать, как ждать, пока вода высохнет, и они ждали и ждали.

После двухсот двадцати четырех дней ожидания они выглянули из окна, которое Ной сделал в верхней части ковчега, и что, как вы думаете, они увидели? Они увидели вершины гор, выступающие из воды, и тогда они поняли, что вода высыхает! Конечно, Ной не знал, насколько высохла вода. У них не было самолетов, поэтому они не могли пролететь над водой, чтобы посмотреть, смогут ли они найти сушу.

И вот, прождав еще сорок дней, он взял одного из воронов (знаете, ворон – это большая черная птица, похожая на ворону) – и выпустил его в окно. Ворон кружил, то улетаая, то возвращаясь, так что Ной не был уверен, насколько на самом деле высохла земля. Затем он послал голубя, который вернулся. Через семь дней он снова послал голубя. Тот летал вокруг и наконец вернулся в ковчег с красивым листом в клюве! И тогда Ной понял, что где-то есть суша, на которой растут деревья.

Ной был очень умным человеком, не так ли?

Он ждал еще семь дней, пока вода продолжала высыхать, а затем снова послал голубя. На этот раз голубь вообще не вернулся. И тогда Ной действительно понял, что сухой земли было много. Вскоре после этого воды высохли настолько, что ковчег снова покоился прямо на земле. Он находился на горе, которую Библия называет Арарат.

Когда Ной убедился, что земля достаточно высохла, он открыл большую дверь в борту ковчега, и все вышли – его жена, три сына, их жены, все животные и птицы. О, как, наверное, приятно было выйти из этого большого корабля после столь долгого времени! Ной был очень рад, что Бог был так добр к его семье, поэтому он построил жертвенник из камней, как это сделал Авель, и принес жертву Богу. Бог был очень доволен этим. Он сказал Ною, что никогда-никогда больше не допустит, чтобы на землю пролилось столько дождя.

Бог хотел, чтобы Ной действительно поверил в это. И что, как вы полагаете, сделал Бог? Он дал на небе прекрасную радугу и сказал Ною, что эта радуга – знак того, что никогда больше Он не позволит дождю падать и падать, чтобы вся земля покрылась водой. Разве это не замечательно?

Мы часто видим радугу и сегодня, не так ли? Да, и всякий раз, когда мы видим ее, независимо от того, насколько сильным был дождь, она

говорит нам, чтобы мы не волновались – что дождь прекратится, и вода не покроет всю землю.

У Бога есть очень веская причина, почему Он не хочет, чтобы вся земля снова покрылась водой. Вы знаете, что Бог создал эту землю, чтобы она стала домом для человека. И, как я уже говорил вам, когда-то вся земля станет такой же, как Эдемский сад. И тогда Ной и его семья, и все семьи, которые когда-либо жили на земле, вернутся из своих могил. И они будут жить здесь, в этом прекрасном большом саду.

ВОПРОСЫ

- Кто был первым человеком, построившим корабль, и почему он построил его на суше?
- Почему первый построенный корабль должен был быть достаточно большим, чтобы вместить так много животных?
- Что заставило этот корабль плавать по воде после того, как он был построен на суше?
- Почему на корабле, который построил Ной, не было двигателей?